

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΘΜ ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΗ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ

“Χριστός γεννάται δοξάσατε ...”

Με δοξολογικούς ύμνους και πνευματική χαρά οι ευσεβείς χριστιανοί του Καΐρου εόρτασαν την του Χριστού θείαν Γέννησιν στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ κ .θεοδώρου.

Την παραμονή της εορτής μετά τη θεία Λειτουργία ο Μακαριώτατος δέχτηκε την επίσκεψη των Προσκόπων της Ελληνικής Παροικίας οι οποίοι τους τραγούδησαν τα παραδοσιακά κάλαντα.

Ευρισκόμενος στην αίθουσα του θρόνου με τους νέους της Παροικίας πληροφορήθηκε το ευχάριστο γεγονός της εκλογής του νέου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ Γεωργίου μετά του οποίου ήλθε σε τηλεφωνική επικοινωνία και τον συνεχάρη δια την εκλογή του .

Του ευχήθηκε όπως ο εν Βηθλεέμ νηπιάσας Κύριος τον ενισχύει στο δύσκολο έργο που αναλαμβάνει ως Προκαθήμενος της Αποστολικής Εκκλησίας της Κύπρου.

Εν συνεχεία επισκέφθηκε τα φιλανθρωπικά ιδρύματα της Ελληνικής και Άραβοφώνου κοινότητας.

Ευχήθηκε με λόγους πατρικούς στους τροφίμους και στους εργαζόμενους δια τις εορτές του Αγίου Δωδεκαημέρου και της ανατολής του νέου έτους προσφέροντας τους δώρα.

Με κάθε εκκλησιαστική λαμπρότητα τελέσθηκε ο Μέγας Εσπερινός της εορτής των Χριστουγέννων χοροστατούντος του Μακαριωτάτου.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, χοροστάτησε κατά τον Όρθρο και προεξήρχε της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας συλλειτουργούντος του Μητροπολίτου Μέμφιδος Νικοδήμου.

Κατά την θεία Λειτουργία τέλεσε της εις Πρεσβύτερον χειροτονία του Αρχιδιακόνου του Πατριαρχείου μαντ Ιερολογιωτάτου Παρθενίου.

Ο π Παρθένιος προέρχεται από την νεότητα του Αραβοβώνου ποιμνίου έχει σπουδάσει μηχανικός αεροσκαφών και έλαβε προσφάτως πτυχίο θεολογικών σπουδών απο την Μμαλαμάντιο θεολογική Σχολή του Λιβάνου.

Απευθυνόμενος προς τον χειροτονούμενο του έδωσε πατρικές συμβουλές τονίζοντας του το μεγάλο δώρο που λαμβάνει κατ αυτήν την λαμπρά ημέρα της χριστιανοσύνης και ότι πρέπει πάντα στην ζωή του να είναι γεμάτος από αγάπη Χριστού και αυτή να μεταδίδει στους ανθρώπους.

Εις το τέλος της θείας Λειτουργίας του απένειμε Πατριαρχική φιλοτιμία το οφφίκιον του Αρχιμανδρίτου.

Μετά την ανάγνωση του Πατριαρχικού Μηνύματος στην Ελληνική και Αραβλική γλώσσα η Α.Θ. Μακαριότητα προσφώνησε τους επίσημους εκπροσώπους του Προέδρου της Αιγύπτου Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι, της Αιγυπτιακής Κυβερνήσεως, του Στρατού, του Κοινοβουλίου του, της πόλεως του Καΐρου ,και τον Μεγάλο Μουφτής του Τεμένους και του Πανεπιστημίου του Αλ-Αζχαρ, οι οποίοι ευγενώς προσήλθαν να υπαβάλλουν τις ευχές τους.

Τους ευχαρίστησε για την καλή και αρμονική συνεργασία και συνύπαρξη και ευχήθηκε ειρήνη του Χριστού να πληρώσει τις καρδιές όλων μας.

Εγκάρδιες ευχές απεύθυνε και στους εξοχωτάτους κ. Πρόσβη της Ελλάδος, τον εκπρόσωπο της Κυπριακής Πρεσβείας ως επίσης και τους εκπροσώπους της Ελληνικής και Αραβόφωνου

Κοινότητα Καΐρου.

Επίσης ευχαρίστησε και τον παρόντα Αγγλικανό Αρχιεπίσκοπο.

Κατά το έθος μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας προσήλθε για να ευχηθεί στην Α.Θ. Μακαριότητα, ο Αγιάτατος Πατριάρχης των Κοπτών κ κ Θεόδωρος.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος τον ευχαρίστησε δια την επίσκεψη τόνισε ότι οι δύο Εκκλησίες συμπορεύονται αιώνες τώρα, σεβόμενη η μία το έργο της άλλης.

Υπογράμμισε δε ότι κάποιιοι έρχονται, φέρνουν πνευματική αναστάτωση και θα φύγουν.

Εμείς θα μείνουμε στην Αίγυπτο μας και στην Αφρικανική χώρα μεταφέροντας το μήνυμα της Γεννήσεως του Θεανθρώπου που είναι η ΕΙΡΗΝΗ.

Ο Πατριάρχης των Κοπτών κκ. Θεόδωρος ειπε ότι η καρδιά του είναι χαρούμενη για αυτήν την συνάντησή τους . Χάρηκε δε ιδιαιτέρως διότι πληροφορήθηκε αλλά και τα Μ.Μ.Ε προέβαλαν την πρόσφατο επίσκεψη του Πατριάρχου στην Αμερική και την συνάντηση του με τον εξοχότατο Πρόεδρο της Αμερικής Τζον Μπάϊντεν αλλά και με Επισκόπους και ποιμνιο της Κοπτικής Εκκλησίας στην Αμερική.

Αναφερόμενος στο ιεραποστολικό, φιλανθρωπικό και κοινωνικό έργο του Πατριαρχείου, εξέφρασε τον θαυμασμό του διότι είναι ένα έργο αγάπης, έργο που γίνεται με καρδιά και που αποδεικνύει ότι η καρδιά αγαπά τον Χριστό.

Κατακλείοντας την αντιφωνησή του ζήτησε τις προσευχές του Πατριάρχου, κλήρου και λαού και ευχήθηκε ο εκ Παρθένου γεννηθείς Κύριος μας δια την σωτηρία του ανθρώπινου γένους να μας ευλογεί.

Φωτό Βασίλειος Πουλαρίκας